



税务快讯

上海发布经济恢复和重振方案——引才留才步履不停

因我不同
成就不凡

始于 1845

2022 年 5 月 29 日，上海市政府公布《上海市加快经济恢复和重振行动方案》（以下简称《行动方案》）。《行动方案》从企业纾困解难、推进复工复产、稳定外贸外资、促进居民消费、发挥投资作用、强化资源保障、加强民生保障、优化营商环境等诸多方面提供 50 条政策意见，为下一阶段的经济复苏工作奠定了综合性的制度框架基础。针对疫情带来的不利影响，《行动方案》从吸引和保留人才的角度明确相关政策措施。

人才激励

全面落实各类人才计划和政策，优化人才直接落户、居转户、购房等条件，加大海外人才引进、服务和支持力度，加快实施人才安居工程，完善教育、医疗等服务，深入推进海聚英才创新创业系列活动，进一步吸引和留住各类人才。

——摘自《行动方案》第 46 项

近年来，各地政府结合区域经济发展和开放转型的需求，不断推进和加大对于吸引海内外高端紧缺人才的优惠政策及制度创新，实施更加开放的人才引进政策。上海也在积极贯彻实施人才引领发展战略，进一步聚焦提升重点产业引进与集聚人才的吸引力与开放度，支持助推重点区域的高质量发展。其中，个税政策作为吸引人才的重要手段，备受关注。

随着《行动方案》的下发与落实，我们预期相关部门有望进一步加大支持力度。企业有必要及时了解所处区域人才补贴政策的落实推进，关注市场动态及最佳实践，积极考虑有效的商业安排，以人才为着力点加快复苏，合理合法享受优惠政策。

出入境便利

为外资企业派驻上海的外籍员工及家属、开展重要商务活动的全球高管和专业技术人员，以及外贸企业重要海外客户办理来华邀请函和出入境手续提供便利。

——摘自《行动方案》第18项

《行动方案》下发后，上海相关部门已经发布最新通知落实上述措施，自2022年6月6日起，以下人员无需申请来华邀请函（PU邀请函），可直接凭工作许可证/工作许可通知，或亲属关系证明向中国驻外机构申请中国签证：

- 经主管部门批准来华就业外国人；
- 复工复产人员（包括在华工作外国人）的外籍家庭成员。

短期来华参与商务会议的外籍人士仍需按要求办理PU邀请函。

不难发现，相关政府部门正在积极探索兼顾疫情防控常态化和国际经贸交流需求的出入境政策。德勤中国签证服务团队在最近两年中也已为诸多外籍员工及家属申请办理来华邀请函并成功协助申请人取得中国签证。此外，近期中国驻多地领事馆也发布了赴华前相对简化的核酸检测及绿色健康码申请的政策更新（即无需再提供入境7日内新冠PCR检测及自我监测承诺书，申请人只需在出发前48小时和24小时内进行两次新冠PCR检测和出发前12小时内一次新冠ART检测）。这些举措的实施无疑对在沪企业引入高端人才及保留人才是利好消息。

我们将持续关注《行动方案》发布后上海市各类人才计划和出入境便利的政策动向，尤其是特定区域相关人才补贴政策的后续具体实施方案、申报指南和工作指引等，并及时与您分享相关资讯，协助评估政策影响。

同心守“沪”，我们和您一起努力！如您在复工复产过程中遇到税务与商务有关问题，欢迎和我们联系。

税务与商务咨询

梁晴

华东区主管合伙人

+86 21 6141 1059

mliang@deloitte.com.cn

俞萌

雇主人力资源全球服务合伙人

+86 21 6141 1277

iryu@deloitte.com.cn

杨意

雇主人力资源全球服务合伙人

+86 21 6141 1440

cyang@deloitte.com.cn

哈纪优

雇主人力资源全球服务合伙人

+86 21 6141 1015

hha@deloitte.com.cn

联系我们



Deloitte (“德勤”)泛指一家或多家德勤有限公司, 以及其全球成员所网络和它们的关联机构(统称为“德勤组织”)。德勤有限公司(又称“德勤全球”)及其每一家成员所和它们的关联机构均为具有独立法律地位的法律实体, 相互之间不因第三方而承担任何责任或约束对方。德勤有限公司及其每一家成员所和它们的关联机构仅对自身行为及遗漏承担责任, 而对相互的行为及遗漏不承担任何法律责任。德勤有限公司并不向客户提供服务。请参阅 www.deloitte.com/cn/about 了解更多信息。

德勤是全球领先的专业服务机构, 为客户提供审计及鉴证、管理咨询、财务咨询、风险咨询、税务及相关服务。德勤透过遍及全球逾 150 个国家与地区的成员所网络及关联机构(统称为“德勤组织”)为财富全球 500 强企业约 80% 的企业提供专业服务。敬请访问 www.deloitte.com/cn/about, 了解德勤全球约 345,000 名专业人员致力成就不凡的更多信息。

德勤亚太有限公司(即一家担保有限公司)是德勤有限公司的成员所。德勤亚太有限公司的每一家成员及其关联机构均为具有独立法律地位的法律实体, 在亚太地区超过 100 座城市提供专业服务, 包括奥克兰、曼谷、北京、河内、香港、雅加达、吉隆坡、马尼拉、墨尔本、大阪、首尔、上海、新加坡、悉尼、台北和东京。

德勤于 1917 年在上海设立办事处, 德勤品牌由此进入中国。如今, 德勤中国为中国本地和在华的跨国及高增长企业客户提供全面的审计及鉴证、管理咨询、财务咨询、风险咨询和税务服务。德勤中国持续致力为中国会计准则、税务制度及专业人才培养作出重要贡献。德勤中国是一家中国本土成立的专业服务机构, 由德勤中国的合伙人所拥有。敬请访问 www2.deloitte.com/cn/zh/social-media, 通过我们的社交媒体平台, 了解德勤在中国市场成就不凡的更多信息。

本通讯中所含内容乃一般性信息, 任何德勤有限公司、其全球成员所网络或它们的关联机构(统称为“德勤组织”)并不因此构成提供任何专业建议或服务。在作出任何可能影响您的财务或业务的决策或采取任何相关行动前, 您应咨询合格的专业顾问。

我们并未对本通讯所含信息的准确性或完整性作出任何(明示或暗示)陈述、保证或承诺。任何德勤有限公司、其成员所、关联机构、员工或代理方均不对任何方因使用本通讯而直接或间接导致的任何损失或损害承担责任。德勤有限公司及其每一家成员所和它们的关联机构均为具有独立法律地位的法律实体。

© 2022 德勤·关黄陈方会计师事务所(香港)、德勤·关黄陈方会计师事务所(澳门)、德勤华永会计师事务所(特殊普通合伙)(中国大陆)版权所有 保留一切权利。

如您日后不希望收到关于该话题的信息, 请回复电邮并在邮件主题栏中填上“取消订阅”。